

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и почты: ул. Сверлова, 24. Телефоны: Редакция 1-94, Комитет 2-74. Прием секретаря редакции от 12 час. до 2 час. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Советские, партийные и профессиональные работники на 12 месяцев 1.500 руб., от частных организаций и лиц 800 руб. ОБЪЕМ: 10 листов. За подписку 300 руб. строго по почте. От урлага и организации 1.500 руб., от частных организаций и лиц 800 руб. Объявления и вкладыши принимаются в конторе редакции и Центропечати.

Одна из важнейших задач в продовольствии.

Главнейшей задачей в области продовольственной политики у нас сейчас является—удержаться на закрепленных продовольственных позициях, не сломать распределительного фронта и не сбросить этим самым в пропасть весь продовольственный план республики и губернии.

На последнем пленуме Губкома РКП и на заседании Губисполкома по докладу Губэкономсовещания этому вопросу придано было особое значение. Перед товарищами с мест прошли картины нашего продовольственного положения, приводились цифры и обрисовались перспективы. Товарищи с мест призвали к сохранению строгой устойчивости на распределительном фронте и воздержанию от всяких попыток ломки и самостийного подхода к политике распределения продовольствия.

Но одних призывов и благих пожеланий мало. Нужно твердо и ясно сказать самому себе, каждому из работников мест, во чтобы то ни стало распределительную политику у нас сохранить, перевесть, изощрись, найди выход, но снабженческого плана сломать не допустить. Таков момент. Таково продовольственное положение республики. Мы подсчитали свои хлебные запасы, вывели итоги потребности и увидели, что хлеба мало, что только сохраняя строго и неуклонно выведенную раскладку, мы можем свой промышленно-производственный план выполнить более-менее нормально, не останавливая пущенных в ход заводов, не сокращая нормы, не прерывая работы по коллективному снабжению.

До нового урожая, до начала нового продовольственного года мы не можем увеличить снабжение,

взять на государственное содержание какие-либо новые заводы и предприятия, какие-либо строительные и др. работы, кроме тех, кои вошли в распределительный план, иначе нужно будет сломать этот план, внести хаос и беспорядок в продовольственное дело, смешать промышленно-производственный план и остановить другие заводы, т. е. создать экономическую неуверенность самого страшного врага всякой большой плановой работы.

Никто из нас, конечно, этого врага видеть не желает и пугаться в тумане экономической неуверенности не хочет, поэтому строжайшее соблюдение и точное выполнение распределительного плана является для каждого хозяйственного работника всех масштабов и отраслей первейшей и главнейшей обязанностью.

Губэкономсовещанием утвержден губернский распределительный план, даны цифры на места, цифры, обеспечивающие продовольствием взятые на государственное снабжение предприятия и учреждения, дано определенное количество на строительные и др. работы и от этих цифр никто отойти не может ни на один фунт.

Нам нужно эту главнейшую задачу в области продовольствия разрешить. Мы ее разрешим. До нового производственного года мы сохраним установленный распределительный план и выполним намеченные промышленно-производственные задания.

Крепче, устойчивее станем на продовольственном фронте и уже одним тем, что не допустим экономической неуверенности, мы достигнем большой хозяйственной победы.

Готовьтесь к перевыборам сельских советов.

Гоните вон крикунов, кулаков и кулацких подхалимов. Избирайте коммунистов и честных, сознательных беспартийных крестьян.

Работа сельсоветов.

(К предстоящим перевыборам).

Наступает чрезвычайно важный, чрезвычайно ответственный момент перевыборов Советов. Чтобы сознать всю серьезность и важность перевыборов, надо глубоко задуматься над словом сельсоветы, вскрыть всю глубину, все значение этого слова, уяснить себе работу сельсоветов и тогда для каждого из нас будет ясно, как относиться к перевыборам.

Сельсовет—это высший орган власти на территории данного села. Он исполнительный орган, в то же время, законодательный орган. Он полный хозяин в пределах селения. Он центр, вокруг которого облекается беднота. Поле деятельности сельсовета чрезвычайно разнообразно. Сельсоветы работают в различных областях: в военной, в хозяйственной, в культурно-просветительной, в области управления народным образованием, народным здоровьем, социальным обеспечением и т. д.

Перед сельсоветом стоят две главные задачи: — считать культурный и хозяйственный уровень населения, другими словами, возродить сельское хозяйство и вывести народ из тьмы и невежества, поэтому сельсовет работает об организации культурно-просветительных организаций, изб-читален, народных домов, школ для детей и взрослых, велит беспощадную борьбу с безграмотностью. Он должен посылать среди населения и вырастить мысли о том, что школа—детине народа. Что о ней нужно думать, заботиться и не допускать, чтобы школа была без пров, учитель без хлеба. С повышением культурного уровня населения, быстрее возродится и наше хозяйство. В области сельского хозяйства сельсовет осуществляет распространение сельскохозяйственных знаний среди населения, берет на учет живую и мертвую инвентарь, добывает сельхоз. орудия, открывает ремонтные мастерские, распространяет мысли о коллективной обработке земли, об организации сельхоз. товариществ, артелей и коммун. В то же время сельсовет заботится о развитии кустарного производства и об организации, по мере возможности, местных кустарных мастерских, артелей и т. д. Сельсовет—организатор товарообмена. Поставить на должную высоту народное образование, кооперацию сельское хозяйство и местную промышленность—вот главная работа сельсовета.

Не менее важную роль играет сельсовет в продовольственной области, в области сбора продналога. Выполнить продналог—вот его задача. Он учитывает урожай, площади посева, составляет списки плательщиков и безболезненно, умело собирает с населения продналог и все виды сельхоз. производства. В области социального обеспечения—работа сельсовета главным образом сводится к организации общественной взаимопомощи, без которой нельзя обойтись ни одному селению. Сельсовет же, беря в учет население, разбивая его по специальностям, выполняет все виды трудовой повинности.

Кроме того, сельсовет заботится о народном здравии, путем наблюдения за санитарным состоянием села, путем пополнения с местных лечебных заведений и т. п. Гражданскую работу должен выполнять сельсовет в области управления. Сюда входит: 1) Охрана революционного порядка и борьба с преступностью. 2) Привлечение к ответственности граждан за нарушения распоряжений Советской власти. 4) Регистрация рождений и смертей. 4) Выдача гражданам различного рода удостоверений. 5) Опубликование и разъяснение всех декретов и распоряжений Советской власти к проведению их в жизнь. Последний пункт особенно важен, т. к. много зависит от умелого и правильного проведения в жизнь того или иного декрета.

Сельсовет должен быть крепко связан с населением, слиться, сродниться с ним, втянуть широкие массы в дело Советского строительства. Пора уже проснуться и принять активное участие в строительстве жизни, сделать это можно только через Советы.

Совет обязан регулярно созывать общие собрания граждан, где он отчитывается в своей работе, обсуждает наиболее серьезные вопросы местной и общественной жизни и докладывает население со всеми распоряжениями Центральной власти. Таким образом устанавливается тесная связь между населением и сельсоветом. Сельсоветы не будут чужды населению и гражданам не будут отмахиваться, как от варази, полагая в свои советы. Тут слышно и рядом наблюдается такая армия: выбираем совет, тот отказывается, другой не идет, наконец, выберут: но как эти выборы

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Франция и Америка затевают новые козни против России.

В Италии разгуд худиганов достиг крайних пределов.

В Италии тревога по поводу конфликта между Францией и Англией по Турецкому вопросу.

По России: протест советского правительства против польской провокации.— НА ПЕТРОГРАДСКИХ ЗАВОДАХ НАЧАЛАСЬ УСИЛЕННАЯ РАБОТА ПО ВЫПУСКУ ЭЛЕКТРОПЛУГОВ.

Голодающим: по нижегородск. губернии собрано 473.423 874 руб.— из Стокгольма в Петроград отправляются комплекты белья и пр. для голодающих.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

в пользу голодающих.

С 1 по 10 ноября в пользу голодающих Повежья поступило: на текущий счет ВЦИК помощи голодающим в уфинотделах—100.000.110 руб., на текущий счет Губкомиссии помощи голодающим в уфинотделах—5.365.181 руб., на текущий счет ВЦИК помощи голодающим в Губфинотделе—242.581.869 руб., на текущий счет Губкомиссии помощи голодающим в Губфинотделе—всего поступило по 10-е ноября 473.423 874 р.

НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ ПО ГОРОДСКОМУ РАЙОНУ.

В неделю помощи голодающим по городскому району поступило пожертвованных денег 23.754.604 рубля.

Поступило продуктов: муки ржаной 37 п. 14 ф., гороху 3 1/2 ф., рыбы 8 ф., картофеля 52 п. 32 ф., фасолы и сухих овощей 5 п. 11 ф., соли 5 ф., масла постного 22 1/2 ф., сахару 1 п. 15 ф., мюсли 10 ф., вафель 15 1/2 ф., ржи 7 ф., мяса 1 п. 19 1/2 ф., мыла 1 ф., чая 1/2 ф., овощей свежих 22 п. 15 ф., колбасы 10 ф., махорки 1/2 ф., замазки для окон 2 п. 17 ф., хлеба печеного 3 п. 3 ф., стекла для окон 15 шт., бумаги 18 листов и разных предметов 55 шт.

Торговцами Мытного двора собрано 2.368.800 р. Из них истрачено 2.217.300 руб. на покупку продуктов и ремонт детского дома.

В ГОЛОДНЫХ МЕСТАХ.

Уркушь, уезд, Ватской губернии, находится в крайне тяжелом положении, население питается береговой пресной, лучшей блудом считается капустный лист, севская ботва и лебеда.

В 17 волостях Кирсановского уезда, Тамбовской губернии, голодает около 150 тысяч населения. Наиболее пострадали Балаклеевская, Калыженская и Раменская волости.

ПОМОЩЬ ДЕТАМ.

В Бежице, Тверской губернии, приемник принял из проходящих эшелонов 20 детей из голодающих местностей. В Карачеве прибыл 41 ребенок из Поволжья. Дети очень бледны и страдают желудочно-кишечными болезнями.

В Воронеже в пользу голодающих детей с торгов собрано 5 миллионов 790 тысяч рублей.

Острогорский союз кожевников бесплатно изготовил детям тысячу пар сапог.

В Тубовске, Царицынского уезда, открыта столовая на 600 голодающих.

В Саратове, в адрес Губкомиссии поступило 10 вагонов картофеля, 2 вагона ржи и 3 вагона овса. Из Севастополя пришел вагон пожертвований: 500 пудов муки, много крупы, сахару, табаку и консервов. Из Кременчуга получено 3 вагона пожертвованных продуктов и из Яраславля пришел 1 вагон.

ОТЗЫЧИВОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ.

В Витебске, М-ский батальон берет на свое содержание детскую коммуну, в 40 человек детей голодающего Поволжья.

Витебск, 10 ноября. Были произведены сборы в пользу голодающих, давшие миллионы сумми.

ПОМОЩЬ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ.

Швейцарский красный крест обратился с воззванием к населению помочь голодающим России путем отправки в Россию санитарного персонала, медикаментов и продовольствия.

Центральная комиссия помгол заключила соглашение об объединении шведских частных торгово-промышленных предприятий для помощи голодающим России. Об объединении пожертвовано в пользу голодающих 66 тысяч шведских крон. Закуплено на эти деньги 230 тысяч килограмм муки, сельско-хозяйственные машины, нефтяные моторы, всего на сумму 101760 шведских крон.

Из Стокгольма в Петроград отправляются комплекты белья, чулок и обуви для 5 тысяч детей.

Вокруг Вашингтонской конференции.

ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНЫЙ ВОПРОС.

Открылась Вашингтонская конференция Английская газета «Тан» полагает, что мероприятия, которые будут предложены Америкой на Дальнем Востоке, сведутся к следующему: Доступ в Сибирь по морю должен стать свободным. Китайская восточная железная дорога должна быть интернационализирована для международных действий, финансовый консорциум должен быть признан наиболее целесообразным, ему должны быть подчинены Манчжурия и Монголия.

ФРАНЦИЯ В ТРЕВОГЕ.

Вашингтонский корреспондент французской газеты выражает надежду, что на конференции все пойдет благополучно для Франции, если только 24 ноября не придет Ллойд Джордж (премьер-министр Англии). Этот искусный барышник, пишет корреспондент, своим появлением внесет сумятицу во всю конференцию.

К ПЕРЕВЫБОРАМ СОВЕТОВ

сроки и порядок выборов:

В ГОРОДЕ с 23 ноября. В СОРМОВЕ с 26 ноября. В КАНАВИНЕ с 21 ноября.

На основании постановления Президиума Нижегородского Губернского Комитета от 23 октября с. г., объявляются переизбрание Советов Рабочих и Красноармейских Депутатов г. Н.-Новгорода, Канавина и Сормова.

Срок переизбрания установлен: а) для Н.-Новгорода—с 23 по 25-е ноября и Сормова—с 26 по 28 ноября; б) для Канавина—с 21 по 23 ноября. К руководству избирательных комиссий и лиц, руководящих избирательными собраниями и самих избирателей, объявляются следующие правила, утвержденные Губисполкомом

Инструкция по переизбранию Городского по городу Нижнему-Новгороду, Канавину и Сормову.

1. Переизборами Горсовета руководит Губернская организационная Комиссия по переизбранию Советов и созыву Губернского Съезда Советов, в составе: 1) председателя—тов. Сенцова и членов—т.т. Максимов и Лотоузова. Адреса: Сенцова и Максимов—Отдел Управления Губисполкома, тел. № 15—14, Лотоузова—Губпрофсовет.

2) Непосредственное руководство переизборами принадлежит районным избирательным комиссиям, в составе:

1) Верхне-Городская избирательная комиссия: председатель—тов. Муценек и членов: т.т. Захарова, Мейстера и Татарникова. Адреса их: телефоны №№ 2—75 и 21—81.

2) Боровакая избирательная комиссия: председатель—т. Максимов и членов—т.т. Крыльникова и Хохлова. Адрес их: райком РКП, тел. № 9—47.

3) Канавинская избирательная комиссия: председатель—т. Харитолова и членов: т.т. Кондратьева, Замина и Мужина и представителя Губпрофсовета. Адреса их: местный Исполком, телефоны №№ 13—99, 18—07 и 18—18.

4) Сормовская избирательная комиссия: председатель—т. Андреева и членов т.т. Махотина и Кайтковского. Адрес их: местный Исполком, тел. № 18—42.

III. Правом выборов вообще пользуется население объединенных: а) фабрично-заводских предприятий и мастерских, б) производственных профессиональных союзов, в) красноармейские части местного гарнизона и различных учреждений, г) Городской Совет в Нижнем-Новгороде, Канавине и Сормове избирается из расчета 1 депутат на каждые 100 избирателей от предприятий и красноармейских частей, на 250 избирателей от советских и др. учреждений.

IV. Предприятия и красноармейские части, имеющие не менее 50 человек, а учреждения не менее 100 правомочных избирателей, избирают одного депутата.

VI. Предприятия и красноармейские части, имеющие менее 50, а учреждения менее 100 избирателей, для выборов депутатов объединяются по характеру производства и местоположения и избирают на общих собраниях.

Примечание: Такое объединение производится районной избирательной комиссией совместно с организациями и руководителями предприятий, частей и учреждений.

Главнейшие обязанности районных избират. Комиссий. Предвыборная работа:

VII. Районные избирательные комиссии: а) собирают сведения о числе жителей данного им района, имеющих избирательные права и определяет общее число подлежащих избранию депутатов Городского Съезда, какие представляют Губернской организационной комиссии на утверждение, б) дают все нужные справки съездам, коллективам и отдельным избирателям и содействуют им в осуществлении избирательных прав, в) рассматривают и дают свое заключение по всем жалобам, заявлениям, относительно выборов подлежащих утверждению Губернской организационной комиссии.

VIII. Не избираются и не могут быть избранными: а) Лица, прибегающие к наемному труду с целью извлечения прибыли, б) лица живущие на нетрудовой доход, в) монахи и духовные служители церкви и религиозных культов, г) Служащие и агенты прежней полиции особого корпуса жандармов и охранных отделений, д) Лица, признанные установленным порядком, душевно-больными или эпилептиками, а равно лица, состоящие под опекой, е) Лица, осужденные за корыстные и порочащие преступления на срок, установленный законом, ж) Desertеры и лица, состоящие в рабочем батальоне, з) Выпущенные чиновники царской службы, состоящие в чинах и должностях не ниже V класса, и) Администрация частных и арендованных предприятий и торговых учреждений.

IX. Районные избирательные комиссии о составе Избирательных Собраний в предприятиях и учреждениях, в дни установленные по соглашению с фабками и коллегиями фабрично-заводских предприятий и учреждений, извещают последние за три дня до собрания, через печать.

X. Общее избирательное собрание считается правомочным при наличии половины собравшихся, работающих в данном предприятии и учреждения, в случае несостоявшегося собрания, через час назначается вторичное. Второе считается правомочным независимо от количества собравшихся.

Порядок выборов:

XI. Выборы депутатов производятся в присутствии членов или представителя избирательной комиссии.

Районные избирательные комиссии наблюдают за правильным ходом выборов, а в особенности за точным соблюдением ст.ст. 64 и 65 Сов. Конст. Наблюдают за правильным ведением протоколов избирательных собраний, которые ведутся по выработанным формам и заполняются в 3 экземплярах; один из коих оставляется на месте в избирательном Собрании, 2-й в районной избирательной комиссии и 3-й представляется в губернскую организационную комиссию.

XIII. Районные избирательные комиссии составляют общие отчеты о результатах выборов и своевременно представляют их в губернскую организационную комиссию, со сведениями о составе вновь избранных депутатов, профессии партийности их, образовании и т. п.

XIV. Вновь избранные депутаты, в трехдневный срок, регистрируются и получают личные карточки по Сормову и Канавину в районных избирательных комиссиях, а по г. Н.-Новгороду в отделе управления Губисполкома и там же получают мандаты, на обороте которых необходимо указание, к какой секции будет принадлежать означенный в нем депутат.

XV. Заседания вновь избранного Пленума Совета созываются Президиумом Губисполкома.

Председатель Губернской Организационной Комиссии по переизбранию и Загуботупр Сенцов.

Завед. Организац. Подотделом Максимов.

„Кандидат“.

Салится лавочник Иван
В поповом доме на диван:
— У нас ты, отец, сердцевец—
Благослови меня в совет!

Ты знаешь сам—какая сласть,
Когда в деревне ты не власть
И на тебе сидит верхом
Какой нибудь голяк—Пахом?

Теперь политика не та—
Потиха стала беднота;
Декрет-то ею понят так,
Что вновь главенствует пятак!

Мужик, как водится, простец
Легко надуть его, отец,
И коль у те не пуг карман,
Тряхни им—бушешь атаман.

Мне это дело по плечу
Расширить лавочку хочу,
На всех посу как в селе,
Коль буду главным на селе!

Вот это чем не утесок—
Напомнить к слову про налог,
На сходке схнуть да вдыхнуть,
Кого мне надо упрекнуть?

Стоять за вас—попов горой—
То будет увел мой второй:
Вас почтает темнота,
Пожалуй, больше чем Христа!

Коль про учею в старину
К тому же слово я вверну—

В момент обеда на кривой
Расход для школы трудовой.

Пускай бранят учителя
И Пуд, и Фрол, и Пантелей,
И свет и знание вляя,
Пусть в волость выберут меня.

Не будут, надо полагать,
Тогда декреты нас пугать:
Пускай их пишут для Ерем,
А мы по старому попрем!

Тогда уж мы с тобой живи...
И ты меня благослови,
А прежде, отец Елисей,
Давай ка выпьем вот... по всей!

— Ну что же, чадо, наливай,
А я порежу каравай;
Дервая, или на трудный бой,
Да будет Троица с тобой!

На предсудательский мандат
Такой один ли кандидат?
И бывший пристав с кулаком
Непрочь забраться в исполком!

При них попам, конечно, рай,
А беднота—хоть умирай;
Кого-же, брат, поймай сам,
Вести в Совет по голосам?

Кто за тебя стоял всегда?
Кому близка твоя нужда?
Кто был вождем в твоей борьбе
И власть и землю дал тебе?

Дядя Макар.

Постоянная и все усиливающаяся мощь Поволжья не только возродит голодный край, но и упручит и сделает непоколебимой Рабоче-Крестьянскую Россию.

